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Ata da 43ª (Quadragésima Terceira) Sessão Extraordinária da 17ª 

(Décima Sétima) Legislatura da Câmara Municipal de Munhoz 

 

Aos quinze (15) dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e três 

(2023), às 16h (dezesseis horas), na sede da Câmara Municipal de Munhoz, sito à Rua 

Dom Otávio, 26, centro, nesta cidade de Munhoz, Estado de Minas Gerais, reuniu-se 

extraordinariamente a Câmara Municipal em sessão plenária, presidida pelo senhor 

vereador Roberson Aparecido Lima, com a presença dos senhores vereadores: Cristina 

Ramos de Moura, Evanice Vieira Silva, Jéssica Aparecida Silva Martins, João Bernardes, 

José Cláudio Pires Cardoso, José Natalino Pereira, Márcio José de Moura Bueno e 

Rosemar Aparecida Barbosa. Havendo número regimental de vereadores presentes, o 

senhor presidente declarou aberta à sessão pronunciando as seguintes palavras: “sob a 

proteção de Deus e em nome do povo Munhoense, iniciamos nossos trabalhos”. 

Pequeno Expediente: o senhor presidente comentou que a comissão 

processante da denúncia protocolo nº 315/2023 informou que foram nomeados para 

presidente Márcio José de Moura Bueno, para relatora Cristina Ramos de Moura e para 

membro José Cláudio Pires Cardoso. 

Ordem do Dia: discussão e votação do Projeto de Lei nº 31, de 04 de dezembro 

de 2023, que “Autoriza a abertura de crédito suplementar no orçamento vigente e 

estabelece outras providências”, o senhor presidente declarou que o projeto estava 

aberto para a discussão, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins proferiu as 

seguintes palavras: “Gente hoje estamos aqui, vocês sabem que desde da segunda-feira 

né era para ter votado segunda reunião já para acabar o problema, mas né aconteceu 

todo aquele tumulto e a gente não conseguiu votar a segunda reunião e para não 

prejudicar os funcionários públicos, tanto eu como o prefeito, as pessoas, os funcionários 

públicos pediu para que fosse feita essa reunião hoje porque segunda-feira ia atrapalhar 

e não ia dar para receber, aí por esse motivo ontem a Câmara postou que ia ser segunda-

feira, aí o presidente hoje resolveu colocar a votação do projeto da cesta hoje, que é 

muito importante, não sei se a vereadora Rose quer falar, como ela disse que está 

perdendo tempo aqui hoje, que poderia ter votado na segunda-feira”, o senhor 

presidente Roberson Aparecido Lima proferiu as seguintes palavras: “Senhora vereadora 

eu peço”, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins proferiu as seguintes 

palavras: “Eu estou falando da cesta”, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima 

proferiu as seguintes palavras: “A senhora está atacando a outra vereadora, então ou a 

senhora fala, ou eu vou cortar a falar da senhora, a respeito do projeto”, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins proferiu as seguintes palavras: “O presidente 

não quer que eu fale, mas enfim quem manda na sessão é ele como os demais 
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vereadores pode falar, engraçado que não fala quando o povo está aqui, quando o povo 

está aqui não abre a boca e infelizmente está aqui perdendo o tempo, não sei porque 

que veio né, mas enfim nós estamos aqui para aprovar o projeto, na segunda-feira o 

povo estava aqui, a casa é do povo, então não atrapalhou a votação da cesta por causa 

que o povo estava aqui, então hoje os vereadores que não quisessem participar era só 

não vir, ninguém foi obrigado a estar aqui”, o senhor presidente Roberson Aparecido 

Lima proferiu as seguintes palavras: “Vereadora vou cortar a fala da senhora porque não 

está falando do projeto”, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins proferiu 

as seguintes palavras: “Eu estou falando do projeto, eu só estou falando que hoje não é 

dia de vereador estar aqui é extraordinária”, o senhor presidente Roberson Aparecido 

Lima proferiu as seguintes palavras: “Pode cortar a fala sua”, a senhora vereadora 

Jéssica Aparecida Silva Martins proferiu as seguintes palavras: “Ok senhor presidente, do 

jeito que o senhor achar melhor”, o senhor vereador João Bernardes agradeceu ao 

presidente por atender ao pedido de fazer a reunião hoje e comentou que se fosse fazer 

na segunda-feira não ia dar tempo e que é um projeto para ajudar os funcionários que 

tanto merece, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima proferiu as seguintes 

palavras: “Eu sei que o presidente não entra em discussão, mas eu preciso falar a respeito 

desse projeto, a respeito da votação desse projeto, porque ontem eu pedi para a Thaís 

entrar em contato com cada vereador para se possivelmente conseguiria fazer ontem 

essa reunião, infelizmente a gente não conseguiu por conta dos nobres vereadores que 

estavam em viagem em Belo Horizonte, então a gente não poderia fazer ontem, aí aonde 

surgiu a possibilidade de fazer hoje, conversei com a Thaís para informar cada vereador 

se conseguiria fazer hoje, infelizmente foi a mensagem acredito para vocês para poder 

estar aqui hoje nesse horário, aonde a vereadora falou que não poderia fazer nesse 

horário, então por conta disso”, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

proferiu as seguintes palavras: “Vou querer resposta, mas se o senhor está quebrando o 

protocolo, o que o senhor acabou de falar que não pode entrar em discussão, se o senhor 

está quebrando protocolo porque eu não posso quebrar?”, o senhor presidente 

Roberson Aparecido Lima proferiu as seguintes palavras: “Vereadora por favor, por favor 

eu estou falando, sou o presidente da Casa, eu sou o presidente da Casa, aí por conta 

disso a gente ia marcar na segunda-feira com essa possibilidade, eles estavam querendo 

fazer seis horas, seis horas não dava, do mesmo jeito que não conseguiam fazer para 

vocês ontem, para vocês não perder, tem mais vereadores que não poderia fazer seis 

horas, aí o João me ligou hoje de manhã que poderia marcar que eles estariam fazendo 

de tudo para estar aqui, a respeito é isso, a pura verdade, agradeço os nobres todos 

vereadores pela presença para poder aprovar esse projeto, a gente não marcou hoje por 

pressão, a gente não trabalha sobre pressão, a gente marcou porque é uma realidade e 

necessita, desde o início foi se todos os vereadores se assim puderem participar a gente 

marca, se não puder tem que ter o prazo né para a gente fazer a portaria de quarenta e 
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oito horas, se os demais vereadores assim puder colaborar a gente poderia fazer a 

extraordinária como foi feito, tá bom”, em seguida, o senhor presidente declarou que o 

projeto estava aberto para segunda e última votação, o projeto foi aprovado por 

unanimidade. 

Discussão e votação do Projeto de Lei nº 32, de 04 de dezembro de 2023, que 

“Autoriza o poder executivo a conceder cesta natalina aos servidores municipais e dá 

outras providências”, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para a 

discussão, a senhora vereadora Cristina Ramos de Moura proferiu as seguintes palavras: 

“Então, essa cesta natalina, a gente está aprovando esse projeto, é uma honra estar 

aprovando esse projeto devido a admiração que a gente tem por cada servidor público 

do nosso município, não é por livre espontânea pressão que a gente está aprovando esse 

projeto e sim por livre espontânea, a gente quer explicar para todo mundo que não é por 

pressão, igual o presidente disse que a gente trabalha e sim por vontade que a gente 

tem de estar aprovando esse projeto que é da cesta natalina para cada servidor porque 

esse projeto já seria, já teria sido aprovado segunda-feira, só que devido ao tumulto que 

teve aqui na Câmara Municipal não pode né ser aprovado, aí ontem né a vereadora 

estava em compromisso em BH por isso que não teve a votação de ontem e aí hoje foi 

marcado e a gente está aprovando com uma grande satisfação esse projeto, de bom 

senso entre os vereadores e não por pressão nenhuma e assim eu queria mostrar a 

admiração que eu tenho por cada servidor público desse município”, em seguida, o 

senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para segunda e última votação, 

o projeto foi aprovado por unanimidade. 

Discussão e votação do Projeto de Lei nº 33, de 07 de dezembro de 2023, que 

“Autoriza o Poder Legislativo a conceder cesta natalina aos servidores e dá outras 

providências”, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para a 

discussão, em seguida, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para 

segunda e última votação, o projeto foi aprovado por unanimidade. 

Não havendo mais nada a se tratar o senhor presidente encerrou a presente 

sessão e para constar eu ___________________________ (Thaís Ribeiro Brandão) 

secretária da Câmara, lavrei e subscrevi a presente ata que depois de lida e achada 

conforme vai por todos assinada. 

 

 

____________________________ 

Roberson Aparecido Lima 

Presidente da Câmara Municipal 
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____________________________                           ____________________________ 

          Márcio José de Moura Bueno                                     Cristina Ramos de Moura 

  Vice-Presidente da Câmara Municipal                         Secretária da Câmara Municipal 

 

 

_____________________________                          ____________________________ 

               Evanice Vieira Silva                                               Jéssica Aparecida Silva Martins                                              

Vereador                                                                        Vereadora 

 

 

_____________________________                         _____________________________ 

        João Bernardes                                                   José Cláudio Pires Cardoso                                               

Vereador                                                                        Vereador 

 

 

_____________________________                         _____________________________ 

       José Natalino Pereira                                                 Rosemar Aparecida Barbosa 

Vereador                                                                        Vereadora 
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